

奋进强国路  
阔步新征程

# 奋进在教育强国大路上

事业发展成就综述

——新中国成立七十五周年教育

据新华社北京9月9日电  
详见新民网 www.xinmin.cn

## 昨签6艘,沪东中华承建卡塔尔LNG“百船计划”已达24艘 首批两艘LNG船今命名

本报讯(记者 叶薇 通讯员 何宝新 张文豪)今天,中国船舶集团有限公司旗下沪东中华造船(集团)有限公司联合中国船舶工业贸易有限公司与卡塔尔能源液化天然气公司,在沪东中华长兴岛东部厂区举行仪式,“卡塔尔百船建造计划——卡塔尔北部气田扩能船舶购置项目”中,17.4万立方米大型LNG运输船首船“雷克斯·蒂勒森”

号、2号船“乌姆·古瓦伊琳娜”号同日命名。昨天又新签了6艘全球最大27.1万立方米超大型LNG船订单,至此,三方已累计签订24艘27.1万立方米超大型LNG船、12艘17.4万立方米大型LNG船,以载气量计,位居全球各船厂之首。这也意味着,备受全球瞩目的“卡塔尔百船计划”开启命名交付季,对于进一步提升中国大型、超大型LNG船研发设

计建造国际影响力具有重要意义。

此次命名的“雷克斯·蒂勒森”号、“乌姆·古瓦伊琳娜”号是沪东中华自主研发设计的第五代“长恒系列”17.4万立方米LNG船最新船型,并按照卡塔尔能源公司运营全球最大LNG船队的技术标准特别量身打造。其总长299米,型宽46.4米,型深26.25米,采用最新一代双艏鳍线型,且搭载多项低碳和数字技术装

备,入级美国船级社(ABS)。

这次6艘超大型LNG船订单,是继今年4月29日在北京签订被誉为“世纪大单”的18艘该船型建造合同,三方再续前缘。至此,沪东中华一举囊括了“卡塔尔百船建造计划——卡塔尔北部气田扩能船舶购置项目”共计24艘超大型LNG船订单,确立了在全球超大型LNG领域创新引领者的地位。

## 陈吉宁会见德国科隆市市长何珂一行 深化交流互鉴打造合作样板

本报讯 市委书记陈吉宁昨下午会见了德国科隆市市长何珂一行。

陈吉宁说,中德是全方位战略伙伴,习近平主席同朔尔茨总理今年4月在北京举行会见,有力推动中德、中欧关系发展。上海同科隆等德国城市交流交往密切,希望进一步

加强沟通对接,发挥各自优势,把握城市数字化智能化绿色化发展机遇,围绕企业转型升级、绿色低碳发展、城市精细管理、人工智能治理、老年专业照护等领域深化交流互鉴、推动项目落地、打造合作样板,积极拓展人文交流新渠道新载体,切实加强

两国地方特别是青少年之间的友好交流交往,更好播下相知相近、和睦相处的种子,为中德关系取得更大发展作出地方的积极贡献。

何珂表示,上海这座城市的活力和创新极具吸引力,在数字化绿色化转型和城市治理等方面走在前

列。深化城市间的务实合作,推动教育、文化等领域人文交流,对双方都至关重要。希望持续加强经贸往来,围绕产业转型、绿色发展、城市管理、教育合作、老年照护等方面共享经验智慧,更好增进友谊、实现共赢发展。市领导李政参加会见。

## 务实合作实现共同发展

龚正会见刚果(布)总统萨苏

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了刚果(布)总统萨苏一行。

龚正代表上海市人民政府,对总统先生及代表团的到访,表示热烈的欢迎。他说,当前,上海正在按照习近平主席和中央政府的战略定位,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。今年是中国和刚果(布)建交60周年,上海重视与刚果(布)的友好往来,我们将认真落实中刚双方共识,激发地方合作活力,为两国务实合作作出

积极贡献。希望以共建“一带一路”高质量发展为契机,进一步加强两地交流合作,实现高水平互利共赢。我们期待加强两地经贸、投资合作,欢迎刚果(布)企业亮相进博会,并聚焦农业、新能源、基础设施建设等领域开展务实合作。我们鼓

励上海企业到刚果(布)投资兴业,实现共同发展。同时,希望加强两地文化交流,加深了解、增进友谊。

萨苏说,很高兴来到上海这座对我本人、对刚中关系都有着重要意义的城市。60年前我首次访华,第一站便是上海。如今中国及上海

的变化令人惊艳,也为非洲国家提供了发展的样板。中非合作在各个非洲国家都取得了实效,刚果(布)人民都是中非合作的见证者,相信中非合作有着光明前景。我们希望发展农业现代化,建设经济特区,欢迎上海企业来刚投资兴业。

刚果(布)外交、法语国家和海外侨民部长让-克洛德·加科索、刚果(布)驻华大使雅克·让·吕克·尼昂加、中国驻刚果(布)大使李岩参加会见。

展示海派中医药文化 助力中埃文明互鉴

## “魅力上海”推广活动首次走进中东



埃及民众观看上海城市影像展

本报讯 当地时间9月8日,“魅力上海”城市形象推广活动首次走进中东地区,包括“文化丝路之旅·海派中医走进埃及”解放健康讲坛、上海城市影像展等活动在埃及首都开罗开幕。从黄浦江畔到尼罗河边,以中国式现代化的上海实践图景和海派中医药文化为媒介,搭建起中埃文明交流互鉴的桥梁。

埃及金字塔报副主编萨米哈·曼佐尔、埃及消息报董事长伊斯兰特·阿菲夫、埃及军事医学科学院院长塔里克·纳吉迪、中非艺术节主席苏海尔·卡迪尔等埃及媒体界、文旅界、教育界等200多位中

外嘉宾出席活动。中国驻埃及大使馆公使张朝阳在致辞中表示,“魅力上海”活动首次走进埃及,是中埃在文化上交流互鉴、在发展中合作共赢的又一次生动体现,成为“中埃伙伴年”又一场重要活动。这一系列人文交流活动,将进一步加深两国人民的相互了解和传统友谊,为构建中埃命运共同体和共建“一带一路”夯实民意基础。

埃及-中国友好协会副主席阿里·哈夫尼表示,“魅力上海”活动在2024年中非合作论坛峰会之后举办,助力中埃友好交流,让埃及民众从多个角度体验中华文化,领

略现代化与传统有机融合的上海所展现出的无穷魅力。

“上海是什么?上海是关于未来的无限畅想,是深度链接全球的国际大都市。”活动现场首映了由阿拉伯籍演员出镜的阿语版城市形象片《Go and See Shanghai》,现场观众反响热烈。由IP SHANGHAI策划的《上海,无限可能——城市影像展》同步亮相。展览从全球征集的万余幅作品中精选了30幅兼具城市印记和国际视角的摄影作品,向埃及观众展现了上海城市发展活力和人民美好生活。

第47届解放健康讲坛“文化丝路之旅”首站来到埃及,以传播中医药文化为核心。在中医药文化主题论坛上,中埃专家共话中医药传承和创新;在海派中医非遗文创区,埃及观众对来自上海的中草药文创爱不释手;在中医互动体验环节,开罗市民跟随上海专家一起练习中医传统功法易筋经,感受海派中医药文化所蕴含的中华文明内涵。

本次活动由中国驻埃及大使馆、上海市人民政府新闻办公室、上海报业集团指导,上海市人民政府外事办公室支持,解放日报社、埃及-中国友好协会共同主办,埃及中国贸易中心、上海报业集团国际传播中心和IP SHANGHAI协办。

## 努力实现现场检查的「最少次数」

加强餐饮业一体化综合监管  
龚正主持市政府常务会议,要求创新

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,创新和加强餐饮业一体化综合监管,加快促进科技服务业高质量发展,开展数据知识产权登记存证试点等。

会议原则同意《上海市创新和加强餐饮业一体化综合监管实施方案》并指出,近年来,上海探索建设“互联网+明厨亮灶”系统,开展开办餐饮店“一件事”改革,取得了积极成效。面对企业更高期待,要持续优化营商环境、提高监管效能,推进餐饮业高质量发展。要合力找准协同监管的“最大公约数”,市市场监管局要健全工作机制,各区、各部门要树立“整体政府”理念,将部门监管要求融入综合监管体系,更好支持企业创新发展。要努力实现现场检查的“最少次数”,大力压减现场检查频次,提升监管效能,并运用技术手段,拓展非现场检查覆盖面。要全力拉高企业的“幸福指数”,及时总结改革经验,不断提升企业满意度,推进餐饮业提质升级。

会议原则同意《上海市加快科技服务业高质量发展的若干措施》并指出,要着力推动科技服务业扩规模、优结构、提能级,为全市经济

稳增长作出更大贡献。要紧盯重点区域、重点产业、重点企业,找准问题症结和工作突破口,做优做强研发服务业,培育壮大科技推广与技术转移服务业,大力推动科技服务业向专业化和价值链高端延伸。要立足我市产业基础和资源禀赋,把发展的着力点放在企业培育上来,“一企一策”精准服务,助力科技服务业企业发展壮大。

会议原则同意《上海市数据知识产权登记存证暂行办法》并指出,开展数据知识产权登记存证试点,是提升数据要素资源配置能力的重要举措。要加快先行先试,高标准做好实质性审查,确保数据产品有价值、受欢迎、能推广。加强政策联动,与知识产权质押融资等工作结合,助推数据产品开发和市场应用。要注重协同推进,打通数据知识产权产业链条,有力服务构建数据要素市场体系,做大做强数字经济,形成更多高质量制度创新成果和实践经验。要强化严格保护,切实维护数据权利人合法权益,通过严格、公正的司法实践,推动更多数据主体登记、交易,不断激发数据要素利用的动力和活力。

会议还研究了其他事项。